

# \* Z českých vlastí \*

**Šťastní členění a nešťastný majitel kalendáře.** Tímto názvem nejlépe lze označiti příhodu, která potkala truhlářského mistra rosičského cukrováru J. Hručala. Ochetný mistr půjčil totiž několika svým známým kalendář ke čtení. Kalendář šel z ruky do ruky a když pak majiteli byl odevzdáván, vzpomněl si tento, že do něho uschoval své úspory: tři papírové desetikoruny. K malému svému potěšení mistr seznal, že peníze během půjčování tajuplnou cestou zmizely. Snad bude po druhé opatrnější.

**Rodina otrávena polévkou.** Dne 26. ledna t. r. večer požíla 5členná rodina dělníka Františka Suchého v Bystřici n. P. bramborové polévky, ale záhy pocítili všichni členové rodiny nevolnost a v sobotu dopoledne dvě děti, gletě a 7leté zemřely, 18letý syn a otec zápasí se smrtí, jen matka už se poněkud pozdravila. Mezi lidem jest pověst, že polévka byla otrávena, aby celá rodina byla sprovedena se světa. Bylo zavedeno vyšetřování.

**Pokus vraždy a sebevraždy místo svatby.** V Soběchlebech na Chabařovicku vypálil v sobotu 24. ledna o 10. hodině večer dozorce železniční trati Antonín Plotz na poli na svoji milenku Josefu Partupskou několik ran z revolveru a těžce ji zranil, náčez obrátil revolver proti sobě a způsobil si smrtelná zranění. Do práce jdoucí horník, který slyšel výstřel, našel oba ležící na zemi v krvi. Plotz měl býti pro služební přešpek zbaven místa dozorce trati a vrátil se k dřívější své práci jako dělník při jejím udržování, čímž zmařena byla jeho svatba s Partupskou ustanovená již na sobotu dne 3. února. Oba milenci se pak rozhodli, že společně zemrou. Nyní leží oba v teplické nemocnici, kde se o jejich uzdravení pochybuje.

**Velký požár.** Dne 27. t. m. večer vypukl v turnovské továrně na provaznické výrobky firmy dr. For. Boháček a spol. požár. Požár šířil se přes úsilovnou snahu místního sboru hasičského velmi rychle, tak že střední tovární skladiště, v němž požár vypukl, bylo celé v plamenu. Žhavé jiskry a oharky lítaly ve veliké spoustě z hofic budovy, plameny plápolaly jako veliké pochodně, sžírajíce chvatně veškeré hořaviny na továrním skladišti a značné zásoby suroviny i hotové výrobky provaznické. Bylo to hrůzyplné divadlo a s úžasem každý divák pozoroval, jak rychle vše padalo dravému živlu za oběť. K požáru dostavily se hasičské sbory z Turnova, Daliměřic, Modřic, Nudvovic a Ohrázenic. Firma utrpěla škodu 100.000 korun. Jak požár povstal, není známo.

**Udal se pro vraždu ženy a její dítě.** V Moravské Ostravě dne 3. února večer přišel na městskou strážnici muž, který plačky učinil na sebe udání, že povraždil celou svoji rodinu. Nejprve prý podřezal ženě krk a pak sekerou rozpořtil hlavu s svým dítětem. Po tomto doznání klekl a pro živého Boha prosil, aby byl zatčen. Domnělý vrah, který udal že se jmenuje Jan Čapera a jest dělníkem v továrně na sodu v Hrušově u Mor. Ostravy, kde prý též bydlí, měl skutečně šaty krví potřísněné a i ma rukou ipěly mu známky čerstvé krve. Neprodleně byla policejní stráž v Hrušově o případu zpravena a do obydli Čapery odebral se vrchní strážník Langer.

S hloučky zvědavců a s několika sousedy dospěl obydlí "povražděné" rodiny. Se zatajeným dechem pootevřeny dvěře Čaperovy světnice, kde právě celá jeho rodina si — pochutnávala na čerstvých jaterničkách. Sensační udání Čaperovo o vraždě brzy se vysvětlilo. Dělník zapíchnuv téhož dne dva vepřky, zatoulal se po "zabiječce" v nachmelené uláčce až do Mor. Ostravy, kde si alkoholem popletl rozum tak, že za krátkou dobu stížen byl nemocí pijanů a v třeštění vyznal se ze "spáchaných" vražd. Vepřky popletl si s členy své rodiny.

**Francouzský hlas o Čechách.** Pan Ernest Gay, známý čestným postavením svým při obci pařížské, uveřejnil v jednom z nejčelnějších listů pařížských velmi vřelý článek o snahách národa českého. Vzpomíná přátelství českého k Francii, vždycky osvědčeného a líčí poslední události v Čechách a v Praze, zvláště mohutný dojem manifestací pro všeobecné právo hlasovací, jimž byl sám přítomen. Pan Gay pokračuje: "Národ český jest národem inteligentním, osvěcujícím, pracovitým, vlasteneckým; obrodil národnost svou a jazyk svůj školou, divadlem, metodickou a obdivuhodnou organizací svých jednot tělocvičných "Sokol", universitou svou postavil se v první řadu národů nejvzdělanějších a nejcivilisovanějších... A proti škole, proti divadlu, proti universitám postupuje vláda, správa a vliv německý; v tom jest pravé úskalí, o něž rozbije se říše, neobrátí-li v čas." Pan Gay přičítá tento protičeský postup vlivu Viléma II. na dvorní vídeňské kruhy a na konec zajímavého článku svého vzpomíná i mezinárodní důležitosti, kterouž má vývoj věcí v Čechách před prahem Hohenzollerské državy. Česká veřejnost bez rozdílu stran vděčiti bude zajisté panu Gayovi za jeho přátelský a sympatický projev.

**Milenci z Brna.** Dne 26. ledna t. r. udála se v hostinci "Na knížecí" na Smíchově krvavá truchlohra milenců. Krátce před 8. hodinou ranní zaslechla pokojská Zimmermannova, jak zazněly rychle za sebou dvě duté rány. Myslíla, že posluhovačka něco při uklízení upustila a rozbila. V tom přiběhlo již druhé děvče, které zabouchalo na dvěře. Zimmermannova rychle se ustrojila a spěchala do pokoje, kde se rány ozvaly. Na první její zabušení nikdo neotevřel. Teprve při druhém zabušení otevřely se dvěře. Zimmermannova viděla, jak u samých dveří mladý muž kácí se k zemi a na lůžku u okna leží na znak děvče. 34-letý ženatý dělník Tobiáš Koenigsmark z Brna přijel se svou milenkou, služkou Annou Zajíčkovou do Prahy. Přibyli sem, aby zde našli společnou smrt. Chtěli ji nejprve přivoditi vypitím prudké žiraviny; pak stříleli Koenigsmark z revolveru na Zajíčkovou a obrátil potom smrtící zbraň proti sobě. Oba milenci zranění podlehlí. Zajíčková na cestě do nemocnice, Koenigsmark necelé čtyři hodiny po vražedném skutku.

**Dr. Geo. F. Šimánek**  
český lékař  
v č. 126a již. 13. ul., Omaha  
Čtrnácti hodin: 9h 2 do 9h 10 od 9:30 do 1:30 večer. — Tel. 2761.  
Čtrnácti hodin: 9h 2 do 9h 10 od 9:30 do 11 hod. dop. — Telefon 1848

## Slabí a nervosní muži

Opis pozoruhodného receptu zaslán bude zdarma mužům, kteří hledají vyléčení. Žádné doplacení nebo léčba na zkoušku. Přečtete pozorně tuto nabídku.

Toto psáno jest pro muže, kteří trpí osloutí a neochopností následkem mladických pokleků a vyšetřností. Vyslechnete moji radu, zanechte pokusů s "léčením na zkoušku", elektrických pásů, specialit, patentních léků a ostatních drávkových prostředků. Ustavičné požívání léků vede ku zničení závažných orgánů, otravuje celý systém a konečně stane se váš případ nevyřešitelným.

Po léta trpěl jsem následkem mladických vyšetřností a pokleků. Trpěl jsem slabostí, nočními ztrátami, ztrátou mužnosti, špatnou pamětí, nedostatkem životní síly, citlivostí, sklíčeností a stydlivostí, bolestí v zádech, všeobecnou neochopností atd., a byl jsem dosti početlým, že skoušel jsem vše, co mi kdo poradil, aniž pozoroval jsem nějakou úlevu. Konečně odeslal jsem do Evropy, tam poradil se s vyhlášeným lékařem a moje zdraví opět se vrátilo pod jeho léčením. Recept léku, kterým byl jsem uzdraven, došud vlastním a poněvadž s tím, jak nemám ještě náležitý pravý lék k vyléčení, rozhodl jsem se pomoci též ostatním každému trpícímu, který mi dopíše, zaslánu v zaplacené obálce opis znamenitého tohoto receptu spolu s potřebným návodem úplné zdarma. Obdržel jsem sta a sta dopisů od mužů, se všech částí této země, kteří uprosili mě, radu a získali tento lék. Dověděuji, že byli vyléčeni zrovna jako já. Recept vyžaduje jistou kombinaci mojí působivých, leč neškodných léků a jest tak snadná, že může býti připraven v každé dobré lékárně za malý peníz. Nezasílám nic na dobírku (C. O. D.) a nemám žádného úmyslu nepříjemně vytrhnouti z vás peníze nebo prodávati vám lék, který nechcete a nebudete-li mne potvrdit v každém ohledu, můžete na mne poukázati v tomto listě.

Možno, že tato nabídka nebude vícekrát již učiněna, proto píše mi ještě dnes a obdržte opis mého receptu a potřebné informace úplné zdarma obratem pošty. Zároveň sdělím vám, jak mohu říšiti tuto nabídku bez jakékoliv pro mne stráž. Adresa: 54 C. BENTSON, L. J., Box 622, Chicago, Ill.

## Česká nemocnice v Crete, Neb.

Jediná dokonale zařízená česká nemocnice ve Spojených Státech.



Přijímají se nemocní stížení všemi vyléčitelnými nemocemi. Ústav jest opatřen všemi nejnovějšími stroji a aparáty, jako jsou elektrické stroje, X-paprsky, masážní a vibrační stroje, lázně horkým vzduchem, atd. Dokořné lázeňské zařízení. Nemocní jsou ošetřováni českými ošetřovatelkami a dostane se jim toho nejlepšího ošetření.

Nová krásná budova, parou vytápěná a elektrinou osvětlovaná.

Zvláštní pozornost se věnuje léčení zastaralých nemocí, nemocí ženských, revmatismu, zlaté žile, nemocí prsou, srdce, žaludku, střev, očí a uší, průtržím a operacím.

Kdo nemůže sem přijeti, tak se též udílí porada poštou v lehčích případech a léky, jež Dr. Breuer sám připravuje, se zasílají. Dopíše si pro dotazník. O podrobnosti píše na říditele: 28—

**DR. KAREL H. BREUER, Crete, Neb.**

## Lee-Glass-Andreesen Hardware Com.

—prodávají ve velkém—

Tištěné, vyráběné a inkované plechové náčiní, — Cinovaný plech železný plech a kovové zboží. — Ostnatý drát, hřebíky, nožířské zboží, bicykly, střešné zoraně, náčejí sportovní zbraně.....

9th & Harney Omaha Neb

## PRAVDA VŽDY SVÍTEŽÍ!

A proto chceme oznámit všem čtenářům těchto novin, že v

## Dr. E. C. Collins-e

LÉČEBNÍM ÚSTAVU

jest každého měsíce o stá Čechoslovánů více uzdraveno, než v kterém koliv jiném ústavě v Americe.

Tento ústav jest nejstarší a neznámější mezi všemi léčebními ústavu. V něm zavedeny jsou ty nejnovější způsoby léčení a užívá se tu všech nových vynálezů lékařské vědy. Professor tohoto ústavu, který po dlouhá léta vedl správu, posud a zdárně uzdravuje každý rok tisíce česko-slovanských pacientů. Dnes v každé česko-slovanské rodině jsou léky tohoto ústavu známy, poněvadž tyto odhánějí nemoce a dodávají nešťastníkům nového zdraví, nové síly, nové blaženosti.

Považujeme za svou povinnost, abychom veškerým nemocným ukázali přímou cestu ku zdraví.

Slyšte hlasů těch, kteří, těšíce se svému uzdravení, hlásají do světa svou srdečnou vděčnost. P. J. Krna vyléčený ze zastaralé choroby vnitřního ústrojí.



Alois Sláma

PANÍ ALOISIE SLÁMA Z CLARKSON, NEB., píše následovně:  
Velečtný pane Professore:—  
Oznamuji Vám, že léky správné dle Vaší dobré rady po osm dní užívám, a musím upřímně říci, ctěný pane profesore, že léky Vaše činí přímé zázraky. Když jsem Vám psala první dopis, cítila jsem v prsou a hrudi hroznou bolest a kášel mne trápil velice, kdežto teď těch několik dní, co užívám Vaše léky, kášel již jen velmi málo a to tak ležce, že při tom necítím žádných bolestí. Jest mi nyní tak dobře, že mohu ležce a bez únavy vykonávat své práce a cítím se nevyčerávaně šťastnou. Ztráta jsem si dala dvě knihy na váše, ale za to mi velmi chutná jest a též dobře spím. Současnky mi pravi, že již nevyžadují tak churavá, ale jako nejraději žena. Bůhobůh Vám vděčná Vaše ALOISIE SLÁMA, Clarkson, Neb.

Velečtný p. Dr. Professore:—  
S velikou vděčností oznamuji Vám, že vypotřeboval jsem Vaše léky a ku nemalé své radosti všechny mé bolesti a vnitřku ustoupily — takže se nyní cítím jako bych nikdy nebýval nemocný. Zkoušel jsem několikráté jiné léky, ale ti mi nepomohli; předtím radím všem krajanům, aby se v pádu potřeby obrátili jen na Vás a uchoť Vy jste ten pravý spomáhatel trpících. S poněkudnou úctou, JAN KRNA, Box 84, Conoverville, Ohio.

Na sta podobných poděkování lze prozkoumati v úřadovně tohoto ústavu. Tak mnozí byli uzdraveni: proč by tedy i Vám nemohlo býti spomáheno? A proto tedy pravíme: trpíte-li na reumatismu, žaludkové nemoce, kašel, plicní choroby, srdečnou vadu, prsní nemoce, pichání v boku, bolesti v žaludku; chorobou jater a ledvin, nervosou, bolení hlavy, nepravidelným měsíčem, čist., a jinými ženskými nemocemi, anebo mužskými „VUDER KU ZDRAVÍ“.

Professor ústavu COLLINS MEDICAL INSTITUTE na jakou snad právě Vy trpíte, a proto uzdraví i Vás. Zdáli nezástáváte v New Yorku popište co nejlépe můžete svou chorobu ve své mateřské řeči, a budete tak spolehlivě léčení, jako kdyby jste přišli osobně do ústavu. Píšte ještě dnes na

PANÍ KRISTINA PAVLECHOVÁ ze St. Louis, Mo., píše následovně:  
Vysocce ctěný pane Professore:—  
Nebýlo by slušno Vás vynášeti nad všechny doktory, neboť ten nad učím jest lékař ten nejmoudřejší (a. Bůh); ale te smím říci, že v tuto dobu jste nejmoudřejší znalec nemocí lidského těla, poněvadž možno Vám uzdraviti i tenkrát, když pacienta ani nevidíte — jen když Vám popiše svou nemoc a má důvěru ve Vaše léčení. Byla jsem po 6 let nemocná, chodila jsem k těm nejlepším doktorům, i také jsou byla operována, zejména na ledviny a jiné ženské nemoce, ale žádný doktor mi nepomohl leda od pondě, a nemoc zůstávala stejná. Prozetelnost vnukla mi, abych se obrátila na Dr. E. C. COLLINS M. I. a tak jsem se ve velmi krátkém čase uzdravila, a dnes se cítím jako bych se byla znovu na svět narodila.

Citím krajané a krajančky! Nikdy se nedejte jiněmu léčit, než tomuto p. Professorovi, ohnete-li nabýti úplného zdraví. Posílám též svou podobiznu a zůstávám Vaše oddaná, KRISTINA PAVLECH, 1814 So. 13th St. St. Louis, Mo.

Vám tu nejlepší lékařskou pomoc. Uzdravil již na tisíce takových nemocí, na jakou koliv jinou nemoc, obraťte se s důvěrou na Professora specialistu, který nepotřebuje se na Vaší nemocí teprve učiti, ale pozná hned co Vám chybí a poskytne Vám tu nejlepší lékařskou pomoc.

Uzdravil již na tisíce takových nemocí, na jakou koliv jinou nemoc, obraťte se s důvěrou na Professora specialistu, který nepotřebuje se na Vaší nemocí teprve učiti, ale pozná hned co Vám chybí a poskytne Vám tu nejlepší lékařskou pomoc.



„VUDER KU ZDRAVÍ“.

## DR. E. C. COLLINS MEDICAL INSTITUTE, 140 West 34th Street, New York, N. Y.

Pos. Píšte pro lékařskou knihu Professora Collinsa, která se Vám zalee zdarma, připojte-li pár poštovních známek na dopravu. Kniha počítá 160 stran. Léky se posílají do všech částí Spo. Států, do Canady a Mexica. Dopisy píše český.